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CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE 

VERBALE N° 21 

SEDUTA DEL 05/12/2024 

 

L’anno 2024, il giorno 05 del mese di Dicembre, alle ore 16:30, presso la sede sociale, in via Libica 

Autoparco Comunale si è riunito, il Consiglio di Amministrazione di ATM SpA Trapani, (cod. fisc: 

01805620810) nominato dall’Assemblea Ordinaria del 17/09/2024 per discutere e deliberare per 

come riportato in proseguo: 

1) Progetto aziendale festività natalizie, delibere inerenti e conseguenti;  

2) Incarico RSPP, delibere inerenti e conseguenti;  

3) Incarico Medico Competente, delibere inerenti e conseguenti; 

4) Incarico OdV, delibere inerenti e conseguenti; 

5) Incarico professionale di supporto per attività fiscale, amministrativa e contabile, delibere    

inerenti e conseguenti; 

6) Incarico di collaborazione esterna per supporto nella redazione dei bandi di gara, delibere 

inerenti e conseguenti;  

7) Incarico professionista per gestione relazioni sindacali, delibere inerenti e conseguenti;  

8) Richiesta servizio per manifestazione “Trentapiedi” per Telethon”, delibere inerenti e 

conseguenti;  

9) Varie ed eventuali; 

Sono presenti per il CdA: 

- Rag. Francesco Murana – Presidente; 

- Avv. Laura Montanti – Vice Presidente; 

- Rag. Massimo Valenti – Consigliere; 

Per il Collegio Sindacale: 

- Rag. Gaspare Sambrunone, Presidente assente giustificato; 

- Dott.ssa Giuliana Melia, Componente; 

- Dott. Emanuele Pirrello, Componente. 

Il Direttore Generale  

- Ing. Massimo La Rocca Assente giustificato; 

-  

Assume la Presidenza il Rag. Francesco Murana, constatata la presenza di tutti i Consiglieri del Cda 

e della maggioranza dei componenti del Collegio Sindacale, dà inizio ai lavori.  
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Propone di nominare Segretario la Vice Presidente Avv.to Laura Montanti. 

Il CdA delibera all’unanimità dei presenti.  

Si esamina il primo punto all’OdG:  

Progetto aziendale festività natalizie, delibere inerenti e conseguenti; 

Prende la parola il Presidente il quale vista l’imminente approssimarsi del Natale chiede di 

riproporre il Trenino di Natale un servizio negli anni sempre apprezzato dai cittadini dai bambini e 

dai turisti presenti in città. Il servizio oltre a garantire un ritorno di immagine rappresenta una 

opportunità di profitto come da esperienza di annualità pregresse. 

Il presidente da incarico al Direttore Generale di provvedere agli adempimenti conseguenziali 

Il C.d.A. approva  

Il Collegio dei Sindaci nulla osserva 

Si esamina il secondo punto all’OdG:   

Incarico RSPP, delibere inerenti e conseguenti;   

Prende la parola il Presidente il quale rappresenta che in ragione di alcune procedure e 

adempimenti in corso, per le quali risulta essere opportuno la permanenza dell’attuale Rspp 

presente in Azienda l’Arch. Antonino Pugliese, Il Presidente propone di proseguire la 

collaborazione con lo stesso e di rinnovare l’incarico alle medesime condizioni di cui alle lettere 

d’incarico, (vedi lettera d’incarico con scadenza 31/12/2024) fino alla 31/12/2025. 

Il presidente da incarico al Direttore Generale di provvedere agli adempimenti conseguenziali 

Il C.d.A. approva  

Il Collegio Sindacale ne prende atto e nulla osserva 

Si esamina il Terzo punto all’OdG:   

Incarico Medico Competente, delibere inerenti e conseguenti; 

Prende la parola il Presidente il quale rappresenta che in ragione di alcune procedure e 

adempimenti in corso, sarebbe opportuno confermare l’attuale Medico Competente Dott.ssa 

Bonura Nicoletta presente in Azienda, Il Presidente pertanto propone di rinnovare alle medesime 

condizioni (vedi lettera d’incarico con scadenza 31/12/2024) fino al 31/12/2025. 

Il Presidente da incarico al Direttore Generale di provvedere agli adempimenti conseguenziali 

Il C.d.A. approva  

Il Collegio Sindacale ne prende atto e nulla osserva 

Si esamina il Quarto punto all’OdG:  

Incarico OdV, delibere inerenti e conseguenti;  
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Prende la parola il Presidente il quale rappresenta che in ragione di alcune procedure e 

adempimenti in corso, sarebbe opportuno confermare l’attuale O.D.V. Avv.to Francesca Bilardo, 

presente in Azienda, Il Presidente quindi propone di rinnovare alle medesime condizioni (vedi 

lettera d’incarico con scadenza 31/12/2024) fino al 31/12/2025. 

Il Presidente da incarico al Direttore Generale di provvedere agli adempimenti conseguenziali 

Il C.d.A. approva  

Il Collegio Sindacale ne prende atto e nulla osserva 

Si esamina il quinto punto all’OdG:  

Incarico professionale di supporto per attività fiscale, amministrativa e contabile, delibere 

inerenti e conseguenti 

Prende la parola il Presidente il quale rappresenta che in ragione di alcune procedure e 

adempimenti in corso, per le quali risulta essere opportuno la permanenza dell’attuale consulente 

Dott. Antonino Pugliese presente in Azienda, il Presidente quindi propone di proseguire la 

collaborazione con lo stesso e di rinnovare l’incarico alle medesime condizioni di cui alle lettere 

d’incarico, (vedi lettera d’incarico con scadenza 31/12/2024) fino al 31/12/2025.  

Il Presidente da incarico al Direttore Generale di provvedere agli adempimenti conseguenziali. 

Il C.d.A. approva  

Il Collegio Sindacale ne prende atto e nulla osserva 

Si esamina il sesto punto all’OdG:  

Incarico di collaborazione esterna per supporto nella redazione dei bandi di gara, delibere 

inerenti e conseguenti;   

Prende la parola il Presidente il quale fa presente che l’apporto del collaboratore esterno è risultato 

e risulta tutt’ora decisivo per il buon esito di diverse gare eseguite ed ancora in corso ed altre già in 

programma, anche al fine di ultimare l’attività di formazione del personale aziendale per le quali 

risulta essere opportuno la permanenza dell’attuale consulente Geom. Curatolo Antonio presente 

in Azienda, Il Presidente quindi propone di proseguire la collaborazione con lo stesso e di 

rinnovare l’incarico alle medesime condizioni di cui alle lettere d’incarico, (vedi lettera d’incarico 

con scadenza 31/12/2024) fino al 31/12/2025. 

Il Presidente da incarico al Direttore Generale di provvedere agli adempimenti conseguenziali. 

Il C.d.A. approva  

Il Collegio Sindacale ne prende atto e nulla osserva 

Si esamina il settimo punto all’OdG:  

Incarico professionista per gestione relazioni sindacali, delibere inerenti e conseguenti; 
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Prende la parola il Presidente del CdA, il quale preso atto della rinuncia da parte dell’Avv. 

Tessitore al quale questo C.d.A. nella seduta del 24/10/2024 aveva proposto un incarico 

professionale in continuità a quanto fatto nel precedente mandato. 

Vista la necessità dell’Azienda di avvalersi di un supporto in materia giuslavoristica, il C.d.A. 

confrontandosi e consultando l’Albo aziendale degli Avvocati ha deciso di nominare l’Avv. Franco 

Manzo al quale affidare le sotto elencate attività: 

- diritto del lavoro con riguardo alla disciplina del contratto CCNL Autoferrotranvieri; 

- aggiornamenti legislativi e normativi nelle materie del diritto del lavoro e delle relazioni sindacali; 

- assistenza nelle relazioni aziendali e gestione dei rapporti con le OO.SS. interne ed esterne 

all’azienda, anche per la stesura e la gestione applicativa di Contratti Integrativi Aziendali; 

- partecipazione, ove richiesto dagli organi aziendali, anche in totale autonomia agli incontri 

sindacali con RSA ed i sindacati territoriali; 

- relative agli adempimenti previsti della vigente contrattazione collettiva (es. orario di lavoro, premi 

di risultato, flessibilità, controlli sul personale, etc.); 

- predisposizione di regolamenti interni del personale; 

- assistenza nella costituzione, svolgimento e risoluzione dei rapporti di lavoro subordinato; 

- assistenza nella interpretazione contrattuale e nelle scelte di inquadramento del personale; 

- predisposizione di apposita relazione scritta a fine attività; 

Il Presidente propone quindi al Direttore Generale di contattare l’avvocato Manzo ai fini 

dell’affidamento con decorrenza immediata con scadenza fissata per il prossimo 30/06/2025. 

L’importo massimo riconosciuto sarà pari a € 11.812,50 al netto degli oneri di legge. 

L’importo è lo stesso deliberato per l’Avvocato Tessitore (vedi verbale 24/10/2024) decurtato di un 

mese. 

Il Presidente incarica il Direttore Generale nella qualità di RUP di procedere a pubblicare ai sensi 

dell’art. 50 comma 1 lettera B) del D.Lgs 36/2023 una RdO. su MePa una trattativa diretta 

indirizzata al suddetto professionista. 

 Il CdA approva,  

il Collegio Sindacale nulla osserva.  

Alle ore 19:00 il Consigliere Rag. Massimo Valenti chiede di lasciare la riunione per impegni 

personali. 

Si esamina l’ottavo punto all’OdG:  

Richiesta servizio per manifestazione “Trentapiedi” per Telethon”, delibere inerenti e 

conseguenti;  
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Prende la parola il Presidente il quale comunica che anche quest’anno l’Istituto Scolastico 

Trentapiedi per l’evento Telethon ha chiesto la possibilità di usufruire di servizio gratuito di 

trasporto per gli alunni dall’Istituto Baden Powell e Castronovo all’istituto G.Mazzini per partecipare 

alla suddetta manifestazione. 

Questa azienda in considerazione della rilevanza educativa e sociale dell’evento concede quanto 

richiesto  

Il C.d.A. approva all’unanimità 

Il collegio Sindacale nulla osserva  

Si esamina il nono punto all’OdG:   

Varie ed eventuali;  

Non essendoci altri argomenti da trattare tra le varie ed eventuali il Presidente dichiara chiusa la 

riunione alle ore 19:30 

La Segretaria         Il Presidente   

    Avv.to Laura Montanti                   Rag. Francesco Murana 
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